
　関数 f(x)はすべての実数 xで定義され，次の 2つの条件 (a)，(b)を満たしていると

する．

　 (a)　すべての実数 x，y対して，f(x+ y) = f(x)f(y)が成り立つ．

　 (b)　Mは正の定数とし，jxj < 1のとき，不等式

jf(x)¡ 1¡ xj ·Mjxj
C

x

が成り立つ．このとき，次の問いに答えよ．

(1) 　 f(0)を求めよ．

(2) 　 f0(0)を求めよ．

(3) 　すべての実数 xに対して f0(x) = f(x)となることを示せ．

(4) 　 d
dx ff(x)e

¡xg = 0となることを示せ．

(5) 　関数 f(x)を求めよ．

É解答例 Ê

(1) 　 (b) で x = 0 とすると f(0)¡ 1 · 0

よって f(0)¡ 1 = 0 であるから f(0) = 1 ÝÝ1

(2) 　 (b)で x= h ( h < 1) とおくと

f(h)¡ 1¡ h ·M h
C

h

hË 0 のもとで両辺を h で割ると
f(h)¡ f(0)

h ¡ 1 ·M
C

h

h! 0 とすると

f0(0)¡ 1 · 0

よって f0(0)¡ 1 = 0 であるから f0(0) = 1 ÝÝ2

(3) 　 f0(x) = lim
h!0

f(x+ h)¡ f(x)
h

= lim
h!0

f(x)f(h)¡ f(x)
h " Û (a)で y= h:

= lim
h!0

f(x)Qf(h)¡ 1i
h

= lim
h!0
f(x) ¢

f(h)¡ f(0)
h

= f(x)f0(0)

= f(x) " Û2:
よって，すべての実数 xに対して f0(x) = f(x) ÝÝ A⃝

(4) 　 d
dx ff(x)e

¡xg= f0(x)e¡x + f(x)(¡e¡x)

= Qf0(x)¡ f(x)i e¡x
= 0 " Û A⃝:

よって d
dx ff(x)e

¡xg = 0 ÝÝ B⃝
(5) 　 B⃝より Cを定数として f(x)e¡x = C すなわち f(x) = Cex

x= 0 とすると f(0) = Ce0 であるから1より C = 1

よって f(x) = ex




































































